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Contactopsporing COVID-19  -  Opleidingsverlof callagents

In het gecoördineerde antwoord op mijn schriftelijke vraag aan toenmalig minister 
Wouter Beke en minister Crevits over de opleiding van callagents in het kader van de 
contactopsporing COVID-19 wordt gesteld dat de Vlaamse Sociale Inspectie momenteel 
een onderzoek voert voor oneigenlijk gebruik van het Vlaams Opleidingsverlof door 
Mifratel, een dochteronderneming van Yource die betrokken was bij de overheidsopdracht 
omtrent de contactopsporing tegen COVID-19. Yource zou immers callagents die op 
papier actief waren in de contactopsporing in werkelijkheid andere opdrachten hebben 
gegeven, waardoor ook de aanvragen voor het opleidingsverlof mogelijk frauduleus zijn. 
Het Vlaams Opleidingsverlof is een steunmaatregel van het Departement Werk en Sociale 
Economie (WSE), en voorziet in een forfaitaire tegemoetkoming van 21,3 euro per uur 
opleiding in de loonkosten voor de werkgever. Zo’n aanvraag kan ten vroegste 3 maand 
voor de opleiding en ten laatste 3 maand na de opleiding worden ingediend. 

Graag had ik wat meer duidelijkheid gekregen over de omvang van de door WSE 
toegekende steun, zeker omdat alle uren in opleiding ook vanuit de overheidsopdracht 
zelf gefinancierd werden aan minstens 40 euro per uur exclusief btw.

1. Voor hoeveel uren werd er door Yource/Mifratel opleidingsverlof aangevraagd in 
2020, 2021 en 2022? Hoeveel van deze uren hadden betrekking op opleidingen in 
het kader van de overheidsopdracht omtrent de contactopsporing tegen COVID-19? 
Graag ook een overzicht van het totaalaantal uren waarvoor het opleidingsverlof 
werd aangevraagd per maand vanaf mei 2020.

2. Voor hoeveel uren opleiding werd het in deelvraag 1 aangevraagde opleidingsverlof 
toegekend in 2020, 2021 en 2022? Graag ook een overzicht van de goedgekeurde 
uren opleidingsverlof per maand vanaf mei 2020.

3. Voor hoeveel uren werd er door andere callcenters betrokken bij de 
overheidsopdracht contactopsporing, opleidingsverlof aangevraagd in 2020, 2021 en 
2022? Hoeveel van deze uren hadden betrekking op opleidingen in het kader van de 
overheidsopdracht omtrent de contactopsporing tegen COVID-19? Graag ook per 
callcenter een overzicht van het totaalaantal uren waarvoor het opleidingsverlof werd 
aangevraagd per maand vanaf mei 2020.

4. Voor hoeveel uren opleiding werd het in deelvraag 3 aangevraagde opleidingsverlof 
toegekend in 2020, 2021 en 2022? Graag ook per callcenter een overzicht van de 
goedgekeurde uren opleidingsverlof per maand vanaf mei 2020.



5. Vanaf wanneer is er sprake van oneigenlijk gebruik van het Vlaams Opleidingsverlof? 
Speelt het gegeven dat deze uren opleiding reeds op een andere manier gefinancierd 
werden door de Vlaamse overheid een rol? Graag wat duiding.

6. Zijn er in dit kader ook andere controles geweest op de aanvragen bedoeld in vraag 
1-4? Zo ja, wat was de uitkomst? Zijn de aangevraagde uren ook getoetst geweest, 
bv. na de audit van Deloitte, aan de gerapporteerde statussen in Genesys (het 
systeem waarin werkuren bij de overheidsopdracht geregistreerd werden en waar in 
een status ‘in opleiding’ voorzien was)?

7. Is het gebruik van het Vlaams Opleidingsverlof ooit aan bod gekomen in de 
stuurgroep contactopsporing? Hebben vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering 
het consortium er ooit op gewezen dat eenzelfde opdracht twee keer laten 
financieren met belastinggeld misschien niet geheel te verantwoorden was? Graag 
wat duiding, met desgevallend het overzicht van de momenten waarop dit besproken 
werd.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (637), Jo Brouns (656)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 637 van 3 juni 2022
van FREYA VAN DEN BOSSCHE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Jo Brouns, Vlaams 
minister van Economie, Innovatie, Werk, Sociale Economie en Landbouw.


